



Пора на лёд!

Зима, хрустящая под ногами и обжигающая покрасневшие щёки, пришла, как обычно, внезапно. Кто-то, возможно, и не обрадовался по этому поводу, но те, кто весь год ждали момента снять со стены коньки и достать из кладовки лыжи, без сомнения, выразят свои эмоции криком: УРА! Лёд и снег – основные преимущества зимнего спортивного сезона – уже окрепли для того, чтобы призвать спортсменов на свои просторы. У жителей райцентра, например, появилась возможность встать на коньки и покружиться на катке, который залит на стадионе.

В этом году для жителей Турунтаевского поселения были залиты сразу три катка. Один, вышеупомянутый – на стадионе, второй – за речкой и третий – в с. Карымск.

Каток за речкой заливался командой энтузиастов и активистов, возглавляемых преподавателем школы №1 Ларисой Леонидовной Карбаиновой при помощи администрации Турунтаевского поселения. «В этом году каток за речкой стал ещё больше, – говорит глава Турунтаевского поселения В.И. Головин, – число ледовых площадок тоже становится больше, они увеличиваются в размерах, и мы этому очень рады».

Заливка катка в Карымске завершилась 13 декабря, и, конечно же, без внимания и посетителей он не останется. Каток на стадионе райцентра также стал больше. Работы по его расширению начались ещё летом, и на данный момент его размер составляет 90 на 55 метров. Новость довольно приятная, особенно учитывая, что благодаря увеличению площади здесь можно будет проводить полноценные соревнования по конькобежному спорту и хоккею с мячом.

Последние, впрочем, уже состоялись 10 декабря в рамках открытия зимнего спортивного сезона.

В тёплый субботний день на свежем льду сошлись пять команд. Движимые волей к победе и азартом, в серии интереснейших поединков сошлись представители с. Турунтаево, Ильинской школы, Турунтаевской гимназии, Турунтаевской СОШ №1, а также сёл Татаурово и Старое Татаурово, объединивших свои усилия в борьбе за лидерство.

Напряжение, наполнявшее ледяное поле сражений и его периметр, не ослабевало на протяжении всего спортивного дня. Каждая команда стремилась на вершину пьедестала, но пробиться к нему смогла только одна – Старое Татаурово-Татаурово. Уступила ей команда из Турунтаева, и третьими в этот раз стали представители Турунтаевской СОШ №1. Призёры были награждены Почётными грамотами и денежными призами от отдела по делам молодёжи, физической культуры и спорта, что ещё более усилило вкус победы.

До Нового года мы планируем провести ещё одни соревнования по хоккею с мячом, – говорит руководитель отдела по делам молодёжи, физической культуры и спорта районной администрации С.Г. Брыков, – и надеемся, что болельщики и любители спорта проявят свою активность на этих играх.

С 15 декабря на Турунтаевском стадионе начинает работать прокат коньков, а это значит, что каждый житель райцентра сможет насладиться катанием (ну или повеселиться над своими падениями или своих друзей). Каждый может позаботиться о своём здоровье и при этом получить кучу удовольствия, а нужно всего-то встать на коньки.

Владимир ПАШИНЮК.



Дети против СПИДа

«Молодое поколение - за здоровое продвижение», - такой речёвкой ведущие Елена Васильевна Колмакова и Лидия Ивановна Ямалева открыли акцию, посвящённую всемирному дню борьбы со СПИДом, которая состоялась в районной детской библиотеке 7 декабря. Аудитория - первоклашки и ребята из шестого класса. И хотя разница в возрасте была ощутимой, тем не менее, и младшие, и более старшие ребята с интересом выслушали выступление медсестры подросткового кабинета Прибайкальской ЦРБ Валентины Николаевны Седуновой о страшном заболевании.

В Прибайкальском районе ВИЧ-инфицированных - 84 человека, в 2011 году - 8 человек.



В России проблеме ВИЧ-СПИДа уделяется огромное внимание, принимаются меры по противодействию распространения ВИЧ-инфекции. Достигнуты определённые успехи в части профилактики ВИЧ-инфекции от матери к ребёнку.

Ребята, в том числе и младшего возраста, при последующем опросе о путях заражения ВИЧ-инфекцией, показали неплохую осведомлённость: наркоманы, по их словам, заражаются при групповом использовании шприца.

Далее ребята ознакомились с правилами правильного дыхания, при котором организм обогащается кислородом, а при курении, наоборот, через лёгкие проходит около четырёх тысяч вредных веществ.

На вопрос, есть ли курящие среди присутствующих или среди ближайших родственников, один из первоклассников с возмущением заявил, что его бабушка дымит каждый день. Конечно, бабушку отучить от пагубной привычки будет сложно. Остаётся только рекомендовать ей не курить в присутствии внука, который так же наравне с ней невольно вдыхает табачный дым.

Прослушав беседу о вреде алкоголя, ребяташки поделились впечатлениями о том, какой неприглядный и запущенный вид у алкоголиков, встречающихся им на улицах.

Детям были розданы красочные бу-

клеты, в которых в доходчивой форме рассказано о вреде курения, наркомании, о СПИДе и мерах профилактики этих заболеваний.

И что примечательно, дети-первоклассники сосредоточенно стали изучать выданную им информацию, тогда как шестиклассники никак не отреагировали. Видимо, тема эта им знакома. И чем чаще до них будет доводиться информация о болезнях и пагубных привычках, наносящих вред здоровью, тем больше будет приверженцев здорового образа жизни.

И в заключение заведующая отделом обслуживания районной библиотеки Т.К. Патрушева познакомила детей с новинками литературы по опасным болезням. Также она рассказала о сотрудничестве районной библиотеки с республиканским СПИД-центром, волонтеры которого проводили в школах района тренинги по программе «Равный обучает равного», тем самым помогая ребятам не оступиться в жизни.

Завершая беседу, Татьяна Константиновна отметила: чем раньше дети будут принимать участие в акциях здоровья, тем меньше будет риск заболевания опасными социальными болезнями в последующей взрослой жизни.

Нынешнее поколение молодых - за здоровый образ жизни.

Пётр КАЗЬМИН, фото автора.

КОНКУРС ЗАВЕРШИЛСЯ!

ВЫБИРАЕМ ПОБЕДИТЕЛЯ!
5-7 лет

«Мой дом – мой край родной!»



ОТПРАВЬТЕ SMS!

Уважаемые читатели! Как мы обещали, пришло время подводить итоги конкурса. Вы сами выберите победителей путём СМС – голосования. Победителей будет трое: в номинации от 5 до 7 лет, в номинации от 8 до 12 лет, в номинации от 13 лет и старше. Отправьте на телефон 89149831796 СМС-сообщение с номером понравившегося рисунка – выиграет тот, кто наберет больше всего голосов. ВНИМАНИЕ! СМС-ки принимаются только до 21 декабря, 14.00 часов. ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ ПРИЗЫ ОТ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ПРИБАЙКАЛЕЦ». ГОЛОСУЙТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!